



设15个临时春运执法站 客运车辆逢车必检

多策并举确保春运安全畅通

1月24日，在雨雪冰冻天气的密集“参与”下，2016年春运拉开了大幕。为保障春运期间广大群众出行有序、安全、畅通，我市公安交警部门设立了15个临时春运执法站，对每一辆春运车辆进行严格的坚持，同时加强执法力度，加大宣传广度，多策并举，积极做好春运交通管理工作，最大限度确保春运期间的道路交通安全。

记者了解到，春运前，我市各地公安交警部门联合交通、安监、旅游等部门，结合“五进”工作，召开春运道路交通安全工作动员会，再三强调遵守交通法、安全文明行车的重要性，并与客运、危运、小车、工程车运输企业等签订2016年春运道路交通安全责任书，加强车辆出站前的安全例检和登记检查，督促企业加强车辆实时动态监控。同时，各地交警部门深入辖区“两客一危”企业，检查指导春运交通安全工作，对交通违法记满12分、有违法未处理记录和有超员、酒驾处罚等违法记录驾驶人进行排查，严禁不符合要求的车辆和驾驶人参加春运。

自上周日春运启动后，我市先后迎来大范围寒潮和持续降水影响，对春运道路交通安全带来挑战。我市公安交警部门迅速进入应急状态，及时启动恶劣天气道路交通管理应急预案，与气象、交通、城管等部门建立信息互通、协调联动机制，运用视频监控、高德地图等科技系统，不间断巡查道路交通状况，推送实时路况信息，及时处置各类警情。

为了防止春运期间可能再次出现道路积水、冰冻现象，全市各地交警部门已提前准备，协调交通、城管、公路经营等单位准备了一批除雪融冰、应急救援等装备物资来应对突发状况的发生。同时，广大公安交警、协辅警也将积极采取指挥疏导、限速通行、警车带路、封道管制、分流绕行、除雪融冰等措施，



民警正在指导驾驶员填写车辆信息登记表。

记者 王鹏 摄



民警对客车开展例行检查。



民警通过监控查看车辆安装GPS装置进展。

并在积雪封道路段周边设置了大量交通安全警示提示标牌，并安排警车加强路段巡逻，通过电子显示屏警示、车载喇叭喊话等方式，提示过往车辆和人员注意交通安全，最大限度全力保障了道路交通安全平稳运行。

随着春节脚步的日益临近，在我市务工的

外来人员已经大规模开始返乡，为了让广大外来务工人员平安回家，全市各地交警部门深入辖区客运场站，向返乡群众分发冬季出行宝典、春运期间外出注意事项等温馨提示，并呼吁群众不坐“黑车”、超员超载车辆，维护自身安全和合法权益。同时，交警部门也加强了

对长途客运车辆相关证件、车内安全设备的检查，并提醒车上乘客系上安全带，确保回家的路平安有序。

截至目前，春运交通井然有序，全市未发生一起重大交通事故。

记者 张贻富 通讯员 周瑾 林森

我市公安监管部门加强医疗卫生社会化、专业化建设 公安监管病区运行近一年成效显著



走进我市的某综合医院一楼层，推开厚重的安全防护门，里面有两间宽敞的病房，一间是拥有十几张病床的男病房，一间是规模稍小的女病房，布置简单、整洁，和我们平时在医院看到的病房无异。

稍加留意，就会发现不同之处：过道上不仅安装有监控，还有门禁；病房装的是铁门，窗户更像是气窗，还装有铁栅栏；过道上不时有民警巡逻经过。

这里不是普通病房，而是公安监管病区。

2015年3月10日，由市公安局监管支队和我市某综合医院合作设立的公安监管病区正式投入运行，截至目前，共收治全市看守所疾患在押人员151人次，治愈出院138人次。

这也是公安监管部门为加强医疗卫生社会化、专业化建设，解决本市监管场所被监管人员住院需要，同时确保监管场所规范化管理，保障刑事诉讼程序正常进行

的创新之举。

为保障被监管人员的基本权利，监管场所原本也设有医务室，但不可避免存在医疗条件和医疗技术有限等现实问题。遇到病重需要住院治疗的被监管人员，不得不送当地医院治疗，但安全监管风险较大，并牵涉大量看管警力。

记者采访当天，公安监管病区共收治了13名病人。病区配备专门的民警和协辅警，采取封闭式管理。

民警告诉记者，公安监管病区内的被监管人员多患有高血压、脑梗、心脏病等容易突发且危及生命的疾病，甚至急需动手术予以治疗的，他们的病情随时能得到医护人员的监控。因为在这里，每天都会有专业的医生和护士“常驻”，遇到突发情况，相关科室的专家能及时来会诊。

“并不是所有疾患被监管人员都被允许住院治疗。”民警说，入住与否，要先经过医生的诊断，这也排除了部分被监管人员试图利用病情逃脱法律惩罚的可能性。

医疗条件的提升，改善的不仅是被监管人员的病情，还有他们的态度。

曾有被监管人员因突发疾病被送入公安监管病区，尽管疼痛难忍，但他却不肯配合治疗。

在民警和医护人员的耐心劝说下，该

被监管人员最终还是接受了手术。术后，该被监管人员的身体很快恢复，他对公安机关的态度发生了180°的转变，之后非常愿意配合监管民警的日常管理。

公安监管病区内24小时有监控，一旦发现被监管人员有异常举动，民警会及时进行处理；

医护人员查房、分发药物或打针时，民警必须做到寸步不离。

记者留意到，和宽敞的病房比，民警日常休息的宿舍则显得狭小许多，条件也更为艰苦。

开设公安监管病区，是监管场所加强医疗卫生社会化、专业化建设的方式之一。

市公安局监管支队还和宁波市卫计委合作，在全市监管场所推行医疗卫生社会化专业化工作，派出医务人员进驻监管场所，提供更加专业、更加人性化的医疗卫生服务，切实保障在押人员基本的人身健康权益。市级监管场所门诊部设置已经基本完成，市卫计委先期选调7名医生进驻宁波市看守所在看守所内设立“驻所医院”。

截止到目前，慈溪、镇海、鄞州、奉化、宁海、象山等地看守所内驻所门诊部已正式成立并投入运行，余姚、北仑等地看守所驻所医院工作也在有力推进，预计能在今夏6月份如期完成。

记者 石承承 实习生 傅佳璐
通讯员 袁天亮

高速交警打造温暖回家路

当人们扛上大包小包，踏上春节返乡的归途，有些人早已守护在路上365天，他们永远在路上，他们就是高速交警。

上周的极寒冰冻天气，给今年的春运上演了惊心动魄的开场。在这场寒潮狙击战中，高速交警宁波支队共出动警力780余人次，累计加班超过2500小时，接警8323起，是日常接警量3倍，救助群众230余人次，未发生一起人员死亡事故，他们以全体停休、誓保畅通的状态圆满打赢了这场春运启动保卫战。

在这场战斗中，民警们坚守岗位，用真情融化冰雪，涌现出许多感人事迹。民警胡克克突发肺炎，凌晨打完点滴依然赶在交班前到岗；民警陈亮的孩子发烧不退，但路面、家中不能两头兼顾，他依然选择坚守；民警郑帅多次放弃休息，整整15天没有回过杭州的家……。

风雪暂停，战斗继续。为做好春运保障服务工作，满足广大群众的高速公路出行需求，1月24日，高速交警宁波支队特别与广播电台合作，推出了“春运，我们与您同行！”直播节目，提醒广大驾驶员注意春运期间行车安全。因为今年极端天气，路上的抛锚车、事故车不断增多，高速交警宁波支队的民警们在加强巡逻疏导、保障高速道路畅通的基础上，还成立了抗严寒送服务小分队，推出了紧急推车、换胎、送油等“附加服务”。

在服务区为驾驶员和乘客送上一碗热腾腾的姜茶，邀请专业师傅为过往车辆免费进行油电胎压检测，给过路车辆驾驶员发放安全行车宣传单、高速公路行车地图等，与旅客们进行互动，传授交通安全防范知识，提醒旅客们安全文明出行……

群众的安全是对民警工作的最大肯定，用满分服务为群众打造温暖归家路。

王岑 郎力